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令和６年宇治田原町議会運営委員会 

令和６年９月26日 

午前10時02分開議 

議 事 日 程 

 日程第１  令和６年第３回（９月）定例会について 

       ○議事日程（第５号）について 
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開  会   午前10時02分 

○委員長（山内実貴子） 皆さん、おはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を招集いたしましたところ、皆様方にはご出席いただきあり

がとうございます。 

  本日の委員会は、令和６年第３回定例会における議会運営につきまして、お手元に配

付いたしております会議日程により協議をお願いいたします。 

  ここで、副町長より発言を求められておりますので、これを許します。山下副町長。 

○副町長（山下康之） それでは、改めましておはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を開催いただきまして誠にありがとうございます。 

  山内委員長、また馬場副委員長のもと、各委員の皆さんにはどうぞよろしくお願いし

たいというふうに思います。 

  ９月定例会も、９月３日に開会をいただきまして、明日閉会予定ということで、この

間、議会運営委員会の委員の皆様には、本当に議会運営につきまして、大変お世話にな

ったことを改めて厚くお礼を申し上げたいというふうに思います。 

  そうした中、特に今出ております能登半島のほうでも、大変な甚大な被害が出ている

ということで、地震も大変でしたけれども、それ以上に土砂災害、また浸水ということ

で、なお、11人の方が命を落とされ、また２人の方が行方不明ということで、本当に甚

大な被害、本当にご冥福をお祈りするのと併せまして、被害に遭われた皆さんにお見舞

いを申し上げたいというふうに思いますけれども、今もライフラインの水道、あるいは

また電気のほうが止まっているところがたくさんあるというふうにも聞いておりますけ

れども、まずは人命の捜査に当たっていただきたいと思っておりますけれども、能登半

島の地震後に本町も支援に行っている町でもございますので、また京都府さんなり、ま

た日本水道協会のほうから要請があれば、いつでも支援に行くよう準備をしているとい

うところでございます。 

  そういう中で、台風のシーズンでもございますので、本当に日々心配しているところ

でございますけれども、やっと秋らしいような状況になってきたものの、夜と朝は涼し

くなってまいりましたけれども、今週からまた日中は真夏に戻ったような感じだという

ことも言われておりますので、熱中症には十分、委員の皆さんも注意をいただいて、ま

ずは健康管理に十分ご留意いただく、これが一番大事かないうように思っています。 

  そういった中、また10月については、委員の皆さんにもいろんな面でお忙しいことと

思いますけれども、町のほうでもいろんな行事、10月には追悼式をはじめ、敬老会、ま
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た小中学校の運動会、保育所の運動会、また文化祭やスポーツフェスティバル等々、多

岐にわたっての事業を展開させていただきますので、またご出席を賜りご指導いただき

たいというように思っておりますので、どうぞよろしくお願いを申し上げます。時節柄、

こういう時期でございますので、ご体調には十分ご注意をいただきたいと思います。 

  そんな中、ご挨拶の時間をいただきまして、ここで一言、お願いなり、またおわびを

申し上げたいと思いますけれども、今日、テレビ、また新聞でも出ておりましたけれど

も、学校の先生方の教科書の購入についてでございますけれども、子どもたちの教科書

については無償でございますので、何ら問題ないんですけれども、教員の、先生方の指

導用の教科書については町で購入するということで、今日まで購入してまいりましたけ

れども、よそのことはあまりあれでございますけれども、認識といたしましては、消耗

品の考えをもって今日まで臨んできたところでございますけれども、これはやはり財産

の備品ということで、ご指摘が全国の各市町村にあったようでございまして、早速、今

日の朝一番に、本町の今日までの状況はどうだったかということで調べましたら、令和

２年度で購入いたしました教科書が728万2,000円ということで、28万2,000円多い該当

になる。又、保存期間は５年でございますけれども、10年遡って調べましたら、平成27

年に購入いたしました。 

  いずれも小学校費でございますけれども、中学校は先生も少ないので、そこまでの金

額はかからないんですけれども、平成27年の小学校で867万996円ということで、これが

判明いたしまして、我々の今日まで取り組んできた認識の甘さがこのように出たわけで

ございますけれども、これは法的にチェックをいたしますと、やはり議会の議決をいた

だく重要な案件だったということで、今日は朝から、早速チェックをしたわけでござい

ますけれども、それ以外の年度ごとに調べますと、そんなに多額に、600万とか500万と

かいうぐらいで、中学校は特に先生の数が少ないので、もっと金額的には低いわけでご

ざいますけれども。 

  この２件について、財産取得の町条例の中の議会の議決に付すべき案件ということに

なりまして、大変申し訳ございませんけれども、ここからはお願いでございますけれど

も、その２件について、財産の取得について、追認という形で、何とかこの議会中に提

案説明をさせていただきまして、ご可決を賜りたいというように思っているわけでござ

いまして、緊急に議会運営委員会の中で、また挨拶の中でお願いをするわけでございま

すけれども、どうぞよろしくお願い申し上げまして、開会に当たりましてのご挨拶にさ

せていただきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。以上でございま
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す。 

○委員長（山内実貴子） ありがとうございました。 

  それでは、本日の議事に入りたいと思います。 

  日程第１、「令和６年第３回（９月）定例会について」を議題といたします。 

  まず、先ほど副町長よりありました財産の取得についての追認についての取扱いにつ

いてお諮りしたいと思います。 

  いかがいたしましょうか。藤本委員。 

○委員（藤本英樹） 改めまして、おはようございます。 

  小学校の教師の教科書代ということで、文厚案件になると思いますので、文厚のほう

に付託されたらいかがかと思いますが。 

○委員長（山内実貴子） いかがでしょうか。 

  浅田議長。 

○議長（浅田晃弘） 本議会については、委員会重視しておりますので、このことにつき

ましては、文厚の委員会で詳しく説明をいただいた上で、皆さんに判断をいただいたら

いかがかなと思いますが、以上です。 

○委員長（山内実貴子） いかがでしょうか。 

  暫時休憩します。 

休  憩   午前10時10分 

再  開   午前10時23分 

○委員長（山内実貴子） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

  先ほど、文教厚生常任委員会に付託という話が出ましたが、ほかにありませんか。馬

場副委員長。 

○副委員長（馬場 哉） 確かに、文厚に付託するという、委員会制を取っているので、

その考えは理解するんですが、文厚の委員さんだけでは認識される議員が少ないので、

私は全員協議会を開催して、説明を受けて、それを基に本会議で採決するという方法が

いいかと思います。以上です。 

○委員長（山内実貴子） ほかにありませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（山内実貴子） そうしたら、今、馬場副委員長より全協で皆さんに説明をとい

うお話が出ましたが、いかがいたしましょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○委員長（山内実貴子） それでは、明日の本会議で、全員協議会のほうで説明をいただ

くことといたしたいと思います。 

  次に、議事日程（第５号）について、事務局から説明願います。西尾局長。 

○事務局長（西尾岳士） 皆さん、改めましておはようございます。 

  それでは、お手元に配付させていただいております令和６年第３回宇治田原町議会定

例会の議事日程（第５号）につきましてご説明させていただきたいと思います。 

  令和６年９月27日金曜日、午前10時が開議でございます。 

  日程第１、意見書第１号、再審法改正に向けた速やかな議論を求める意見書（案）に

つきましては、９月３日の開会日に趣旨説明は終わっておりますので、質疑、討論、採

決という運びを予定しているところでございます。 

  なお、本意見書につきましては、山本議員から賛成討論の申出がございましたので、

討論の後、採決という形となります。 

  次に、日程第２から日程第４、議案第56号から議案第58号の固定資産評価審査委員会

委員の選任につきましては、一括議題として質疑、討論を行い、全員協議会で確認が取

れておりますので、一括採決を予定しております。 

  次に、日程第５及び日程第６、議案第47号及び議案第49号の２議案につきましては、

総務建設常任委員会へ付託を行っておりますことから、原田委員長より委員長報告後、

一括して委員長報告に対する質疑を行っていただきまして、その後、それぞれの議案に

ついて、順次、討論、採決を予定させていただいております。 

  なお、討論の申出はございませんでした。 

  次に、日程第７、議案第48号につきましては、文教厚生常任委員会へ付託を行ってお

りますので、馬場委員長より委員長報告後、委員長報告に対する質疑を行っていただき

まして、その後、討論、採決を予定させていただいております。 

  なお、本議案につきましては、山本議員から反対討論の申出がございましたので、討

論の後、採決という形となります。 

  次に、日程第８から日程第13までの決算６議案につきましては、決算特別委員会に付

託を行っておりますことから、決算特別委員会の原田委員長より、各議案についての委

員長報告をしていただくことになっております。その後、この６議案につきまして、一

括して委員長報告に対する質疑をしていただくことになります。その後、日程第８から

日程第13、議案第50号から議案第55号までの決算認定について、各議案ごとに討論、採

決という形になります。 



６ 

  まず、日程第８、議案第50号の一般会計の決算認定につきましては、今西議員から反

対討論、榎木議員から賛成討論の申出がございましたので、会議規則第52条の討論交互

の原則により、今西議員の反対討論、榎木議員の賛成討論の後、採決という形で進めて

いきたいと思います。 

  次に、日程第９、国保会計の決算認定につきましては、討論の申出がございませんで

したので、討論なしで採決という形で進めさせていただきたいと思っております。 

  次に、日程第10、後期高齢の決算認定につきましては、山本議員より反対討論の申出

がございましたので、討論の後、採決という形で進めさせていただきたいと思っており

ます。 

  続きまして、日程第11、12、13、介護保険特別会計、水道事業会計、下水道事業会計

の決算認定につきましては、討論の申出がございませんでしたので、討論なしで採決と

いう形で進めさせていただきたいと思います。 

  続きまして、日程第14でございますが、先ほど副町長のほうから説明がありました財

産取得のほうを日程第14、15のほうで入れたいと思っております。ですので、今、日程

では閉会中の継続調査の申出になっておりますが、これが日程のほうが第16ということ

になります。日程第14、15につきましては、全員協議会で協議いただいた後に採決とい

う形で進めたいと思います。 

  それで最後、日程第16でございますが、閉会中の継続調査の申出でございます。議会

運営委員会、総務建設常任委員会、文教厚生常任委員会、議会活性化特別委員会、広報

編集委員会の５委員会からの継続調査の申出を提出していただく予定となっております。 

  議事日程第５号につきましては以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（山内実貴子） ただいま事務局から説明のありました内容について、質疑等ご

ざいましたらご発言願います。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） ないようですので、これをご了承願ったものといたします。 

  以上、日程第１、「令和６年第３回９月定例会について」はこれで終了いたします。 

  日程第２、「令和６年第４回（12月）定例会日程（予定）について」を議題といたし

ます。 

  先に、私のほうからご提案させていただきます。 

  お手元に資料を配付していると思います。 

  11月21日木曜日、一般質問受付開始、８時半より。 
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  11月22日、一般質問抽せん、９時。一般質問受付締切りが15時までとなっております。 

  11月26日火曜日、議会運営委員会、10時。 

  12月３日火曜日、定例会開会、10時。その後、全員協議会を予定しております。 

  12月５日木曜日、再開日、一般質問、10時より。 

  ６日金曜日、一般質問、10時より。 

  10日火曜日、総務建設常任委員会、10時。 

  11日水曜日、文教厚生常任委員会、10時。 

  12日木曜日、予算特別委員会、10時。 

  16日月曜日、議会運営委員会、10時。 

  17日火曜日、再開日、これは閉会予定となっております。10時。その後、全員協議会

を予定しております。 

  会期は、12月３日から12月17日までの15日間といたしたいと思います。 

  ただいま提案いたしました日程について、質疑等ございましたらご発言願います。ご

ざいませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） 特にないようですので、これをご了承願い、改選後の12月の議

会運営委員会で正式決定していきたいと思います。 

  日程第３、「その他」。 

  この際、何かございましたら発言願います。ございませんか。 

  山下副町長。 

○副町長（山下康之） それでは私のほうから、いろいろとお願い事で、大変申し訳なく

思っております。 

  今回の９月定例会の本会議終了後に、全員協議会を開催いただきたいというようにお

願いしていきたいというふうに思います。案件につきましては、建設工事等の請負契約

の状況、1,000万以上の工事の関係について報告させていただきたい。 

  また、宇治田原町のまちづくり総合計画審議会、これも昨年と本年、審議会開会やっ

ておるんですけれども、これの第４回目、第５回目を開催いたしましたので、その開催

結果、中間でございますけれども、概要について、これを全員協議会でお願いをしたい

というように思っております。 

  また、これは全く日にちは異なりますけれども、本年の11月25日をもって、本町の教

育長の任期、また教育委員さん１名の任期が満了いたしますことから、11月に臨時議会
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のほうの開催をお願いしたいというように思っております。以上でございます。 

○委員長（山内実貴子） 27日、閉会日については、閉会後の全員協議会で行政側から建

設工事等請負契約の状況とともに、宇治田原町まちづくり総合計画審議会（第４回、５

回）開催結果の概要について報告を願う予定としております。 

  また、11月臨時議会では、教育長、教育委員会委員の人事案件が提案されるとのこと

ですので、よろしくお願いいたします。 

  ほかにございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山内実貴子） なければ、これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたしま

す。ご苦労さまでございました。 

閉  会   午前10時33分 
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